

【安全生产 我们在行动】

强化安全生产意识 筑牢安全生产防线

太钢扎实推进新《安全生产法》学习宣传

本报讯(记者 薛华)6月10日,中华人民共和国主席习近平发布第八十八号主席令:经第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过,新修改的《中华人民共和国安全生产法》自2021年9月1日起施行。

为准确把握新《安全生产法》的内容,增强全员学法、懂法、守法的自觉性,认真抓好新法的贯彻落实,太钢安委办下发通知,要求各单位加强宣传教育和培训力度,营造学习新《安全生产法》的浓厚氛围。

现行《中华人民共和国安全生产法》2002年颁布实施,2009年和2014年进行过两次修改,今年是第三次修改。这部法律对预防和减少生产安全事故发挥了重要作用。2021版《安全生产法》较之旧版修改的内容较多,共有42条,约占原来条款的1/3,主要增加和修改了几方面的内容:一是贯彻新思想、新理念。将习近平总书记关于安全生产的一系列重要指示批示精神转化为法律规定,增加了安全生产工作坚持人民至上、生命至上,树牢安全发展理念,从源头上防范化解重大安全风险等规定,为统筹发展和安全两件大事

提供了坚强的法治保障。二是落实中央决策部署。这次修改深入贯彻中央文件精神,增加规定了重大事故隐患排查治理情况的报告、高危行业领域强制实施安全生产责任保险、安全生产公益诉讼等重要制度。三是健全安全生产责任体系。强化党委和政府的领导责任;明确了各有关部门的监管职责,规定安全生产工作实行“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”;压实生产经营单位的主体责任,明确了生产经营单位的主要负责人是本单位的安全生产第一责任人。同时,要求各类生产经营单位落实全员的安全生产责任制、安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,加强安全生产标准化建设,切实提高安全生产水平。四是强化新问题、新风险的防范应对。五是加大对违法行为的惩处力度。罚款金额更高,处罚方式更严,惩戒力度更大,通过“利剑高悬”,有效打击震慑违法企业,保障守法企业的合法权益。

太钢各单位积极开展新《安全生产法》的学习和培训。太钢炼铁厂迅速行动,为全厂所有管理、技术人员及骨干购买了2021版《安全生产

法》读本,配备了《安全生产法释义》,方便广大职工利用周三安全活动更好地学习与解读,同时,厂安全科专业人员将修改条文前后对照内容制作成PPT,为全厂相关科室、作业区进行分层培训,直观地让职工理解与贯彻落实新《安全生产法》。太钢炼钢二厂以“安康杯”竞赛活动为契机,采取领导干部带头学,科段长研讨学,全厂职工班前班后交流学的分层培训形式,组织全厂职工进行学习宣传贯彻,通过分层学进一步增强单位主体责任意识,提升职工安全意识和自我防护能力,营造人人学法、守法、尊法、用法、护法的良好氛围。

公司要求,各单位在组织好学习宣传教育的同时,要做好配套制度的制定和修改工作。对已发布的规章制度,凡与新《安全生产法》不符的,要及时修改。要落实新法立法精神,探索加强安全生产管理的新思路、新方法、新手段。要对照新法,逐项查找安全生产工作中存在的问题,建立清单,按照“六定”要求推进整改。整改措施要及时纳入规章制度、工作规范标准中,形成长效机制,确保合法合规。

本报讯(通讯员 李陆军 靳东方)近日,在北京召开的中国船舶集团有限公司供应商大会上,太钢集团被授予2020年度中船集团“金牌供应商”称号,成为中船集团成立后首批“金牌供应商”。

中国船舶集团有限公司是经党中央决策、国务院批准,于2019年10月14日由原中国船舶工业集团有限公司与原中国船舶重工集团有限公司联合重组成立的特大型国有重要骨干企业,拥有我国最大的造船基地和最完整的船舶及配套产品研发能力,是全球最大的造船集团。太钢是我国最早的船用不锈钢材料研发生产企业,始终与中船集团保持着紧密合作。本次成为中船集团“金牌供应商”,既体现了中船集团对太钢材料的高度认可,更是对太钢多年来支持我国船舶工业发展的最高褒奖。

作为我国重要的特殊钢研发生产基地,一直以来,太钢胸怀钢铁报国之心,坚持自主创新,在不断满足国家各类重大建设需求的同时,深耕船用特殊钢材尤其是相关不锈钢材料的研发与生产,先后在化学品船、LNG船、双燃料船建造用材方面实现技术突破,完成进口替代。特别是在2017年至2020年,太钢与中船集团旗下公司通力协作,历时三年完成了代表世界船舶制造顶尖水平的全球最大不锈钢化学品船项目建设。近20年来,太钢累计为我国船舶工业提供高端不锈钢材料10万吨以上,成为我国船舶工业发展进步的重要支持力量。

太钢成为中船集团金牌供应商



建成无与伦比的精品工程

8月上旬,太钢4300mm中厚板生产线智能化升级改造项目施工现场一片繁忙景象。工程建设人员战高温,斗酷暑,正加紧施工作业,为争创国家优质工程而努力。

今年1月30日开工建设的4300mm中厚板生产线智能化升级改造是新材料领域重点项目,也是太钢中厚板升级发展、重点推进的项目和山西省级重点工程,在全体参战人员的共同努力下,该工程全面进入土建施工阶段。

为把项目建设成为无与伦比的精品工程,争创国家优质工程,在保证工程质量的同时,工程项目部针对不同的区域采用闭口施工、开口施工、半开半闭、开闭结合的综合施工方法,加强事前和过程管控,严把质量关,取得了好的成效。目前,该工程正按计划节点稳步推进。

王旭宏 摄
周 诚 文

